

水表管家上线 守护独居老人

广州试点推行智能水表管家服务

羊城晚报讯 记者梁梓韬、通讯员曹洵报道:除了显示用水量,水表还可承担“管家”角色。记者8月11日从广州水投广州自来水公司获悉,该公司目前正在广州部分地区试点推行智能水表管家服务,目前正在试点推行的应用场景是利用智能水表守护独居老人。随着试点的成熟,更多应用场景和应用范围有望在广州进一步推广。

根据用户需求、基层网格配合的原则,广州自来水公司目前已在梅花村、昌岗等街道的236户独居老人家庭中免费试点智能水表管家服务。参与试点工作的独居老人家庭,均装有一款具有远程监测用户用水情况功能的智能水表。通过

水表的读数,外界可推测独居老人现状。

“独居老人家中的用水变化,有可能和老人异常状态相关联。”广州自来水公司相关工程人员告诉记者,根据此前所掌握的案例,一些独居老人在家中突发疾病或意外滑倒,这些突发情况可能导致老人家庭用水量骤降;一些突发疾病或意外滑倒,可能在老人洗澡或用水时发生,导致老人家庭较长时间持续耗水。广州自来水公司目前将智能水表的报警值,设定在12小时内用水量低于0.01立方米或2小时内连续用水时。当出现上述两种情况,智能水表会将预警信息推送到独居老人所辖街道网格员

和老人的密切接触者处,提醒相关人员联系独居老人以确定老人是否安全。

由于不少独居老人的居住地为老旧小区,可能存在供水设施老旧,智能水表本身也具备了判断供水设施是否存在漏损的功能。当智能水表判断独居老人的住所可能存在供水设施漏损问题时,也会自动将预警信息推送给独居老人所辖街道社区网格员和老人的密切接触者,如确实出现供水设施故障则可通知自来水公司工作人员到场处置。该工程人员告诉记者,相比市面上流行的一些守护老人设备,水表管家的特点是不需要老人做过多的配合以及不会产生“被跟踪”的感觉。

广州率先开通“全国人口信息查询”通道 原告诉讼成本降低 找被告不再难

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员朱瑞丹报道:想打官司,却找不到被告的身份信息,怎么办?广州市中级人民法院在全国法院率先打通的“全国人口信息查询”通道,将解决这一难题。8月10日起,符合条件的当事人及代理人,可在广州两级法院诉讼服务中心享受全国人口信息查询诉讼服务。

如何申请查询?广州市中级人民法院表示,案件当事人、代理人、利害关系人等因案件立案、审理需要,确需核查户籍信息的人员,可前往广州两级法院诉讼服务中心的立案窗口或“e查询”专窗填写《户籍人口信息查询申请表》申请查询。

为防止个人信息泄露,广州市法院制定了《广州市法院关于户籍人口信息查询工作规范》,将查询权限设定在必要范围内,全力保护公民个人信息安全,杜绝信息泄露隐患。

广州法院“全国人口信息查

询”平台不仅将查询范围扩展至全国户籍人口,还对信息数据进行了优化。法院诉讼服务中心窗口工作人员在系统输入核查人员的证件号码不再限于身份证号,还可凭被查询人的护照、港澳通行证、回乡证等证件号码,实时定位到其在全国范围内人口信息查询(包括姓名、性别、民族、身份证号码、出生日期、户籍地、经常居住地、身份证照片等),并对查询结果进行打印及下载保全等操作。

这一服务极大地减轻了原告诉累,降低原告诉讼成本,也有效减少了本市公安部门人工查询的业务量,节约政务资源,还避免原告在法院与公安局之间来回奔波,降低了疫情传播风险。

据悉,早在2020年4月,广州法院上线广州户籍人口信息查询功能,至今,全市法院诉讼服务中心累计提供约16万人次本市人口信息查询服务。

青岛胶东国际新机场 正式运营

原流亭机场12日零时关闭

羊城晚报讯 记者唐珩报道:11日19时56分,青岛航空QW9979航班起飞前往沈阳桃仙机场,这是青岛流亭机场长达39年的民航运营中,起飞的最后一个民航航班。8月12日零时,青岛胶东国际机场将正式实施转场运营,青岛流亭国际机场同步关闭。胶东机场转场,是我国民航历史上规模最大的转场。

胶东机场定位为“世界一流、国内领先”的东北亚国际枢纽机场。转场运营后,将极大地提升青岛的航空通达度。2019年中国民航局公布的首批“四型机场”示范项目,胶东机场也位列其中,成为中国民航

广州市第一人民医院正推广无痛分娩 一针疼痛可降六级 不影响产程和宫缩

羊城晚报讯 记者张华、通讯员魏星、黄月星报道:生孩子有多疼?有人形容大概就像“同时断了10根肋骨”一样。那么,有什么方法既可以安全分娩又能减轻疼痛的呢?记者10日从广州市第一人民医院了解到,目前该院产科正在推广椎管内分娩镇痛的办法,以减轻产妇产后疼痛。

据广州市第一人民医院妇产科主任何慧仪介绍,椎管内分娩镇痛是目前临床有效的镇痛方法。这种方法在医疗安全的基础上,用药后能极大程度地缓解分娩过程的疼痛,对产妇和新生儿有很大益处。“它能够有效地帮助产妇减少疼痛,把原本10级的分娩疼痛,降低到3-4级,同时孕妇在生产过程还可保持清醒,不会影响产程和宫缩。”何慧仪说。

据记者了解,申请椎管内分娩镇痛的过程也很简单,产妇

电动自行车起火爆炸事故频发! 中消协发警示:

羊城晚报讯 记者马灿报道:近期,多起电动自行车起火爆炸事故引发关注,也给电动车充电安全敲响警钟。为此,8月11日,中国消费者协会、国家轻型电动车及电池产品质量检测中心联合发出警示,提醒消费者务必到正规的经营者处购买,使用原装充电器适度充电,切勿非法改装电动自行车,选择统一配置的充电和停放地点等。

电动自行车火灾事故频发

据中国自行车协会2020年11月披露的数据显示,近年来,我国电动自行车年销量超过3000万辆,社会保有量接近3亿辆。

与此同时,电动自行车起火爆炸事故也呈现多发的态势。5月10日,四川省成都市一小区电梯内电动自行车发生火灾,起火仅3秒钟,火焰就吞噬了整个电梯间,造成电梯内5人不同程度烧伤,其中一名5个月大的婴儿8根手指指尖脱落,形成了永久性残疾。无独有偶,7月18日,浙江省杭州市一辆电动自行车在行驶途中突然自燃起火,车辆上的父女两人当场被大火吞噬,经医院救治,父亲烧伤面积超过90%,除了烧伤,还有肺部的爆炸伤;女儿烧伤面积达95%,病情极其危重。

两起事故引发极大关注,而它们只是电动自行车火灾事故的冰山一角。据应急管理部消防救援局今年7月发布的信息显示,今年以来,全国发生电动自行车火灾事故6462起,电气故障和自燃是造成电动自行车火灾的主要原因,分别占电动自行车火灾总数的62.1%和23.5%;而过度充电、电池单体故障、电气线路短路是导致电动自行车电气火灾的根本原因。

国家轻型电动车及电池产品质量检测中心分析发现,电动自行车相关安全事故主要呈现以下几方面特点:以往是交通事故较多,现今是火灾事故较多;车辆改装

电池和充电器 是事故发生重要源头

是引发事故的关键行为;电池和充电器是造成事故的重要源头。

要远离“三无”电动自行车

2019年以来,市场监管总局已先后三次组织对电动自行车产品实施了国家监督抽查,2019年抽查80批次、2020年2季度抽查158批次、2020年4季度抽查39批次,不合格发现率分别为28.8%、15.1%、25.6%。抽查发现的主要问题集中在电气装置、车速限值、淋水涉水性能和车速提示音等七个方面。其中,电气装置项目不合格就极易引发火灾事故。

对此,中消协提醒消费者,务必到正规销售场所或者口碑较好的电子商务经营者处购买电动自行车。选购时,还应仔细核查是否具有强制性产品认证(CCC认证),相关零部件参数是否与合格证上标示一致(如电池类型、容量、型号等),远离“三无”或者非标、超标电动自行车。

其二,要使用原装充电器适度充电。原装充电器与电池的充电保护功能相匹配,而其他充电器则缺乏这方面的保障,在充电过程中可能会损坏电池而增加安全风险。此外,在充电时,一定要注意避免过度充电。充电时间过长不仅会影响电池性能,还容易因电池持续高温发热而引发火灾爆炸。二是要注意规范布线。切勿贪图方便而私拉乱接电线或飞线充电,线路过载易引发火灾,建议加装短路保护和漏电保护装置。三要注意充电环境。如夏季温度较高,刚使用完的电动自行车电池会比较热,此时切勿立即充电。充电时,要将充电器放在容易散热的地方,并随时检查充电情况,尽量不要选择夜间睡眠时间充电。

其三,选择统一配置的充电和停放地点。不少消费者习惯将电动自行车进楼入户停放、充电,有的甚至停放在公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口等公共区域,一旦起火燃烧,产生的火焰和高温有毒烟气在很短时间充满

以专业化解物权纠纷 广州六榕街“调解工作室”成居民的“解忧室”

羊城晚报讯 记者郭思琦报道:“多亏了六榕街这个调解工作室,帮助我们化解了矛盾。”近日,在广州越秀区六榕街兰湖里社区,一栋老旧居民楼内刚刚完成了电梯加装,居民们沉浸在出行便利的喜悦之中。矛盾的化解离不开刘穗珊的努力(以下简称“调解工作室”)。这个调解工作室是居民的“解忧室”,租赁纠纷、邻里矛盾、物业纠纷等均可在这里得到专业化解决。

在六榕街兰湖里社区,一栋老旧居民楼从2018年开始商议加装电梯,但就低层住户的补偿金额问题双方争执不休。

“我们从情、理、法的角度,展开了三次正面调解。”广东广信君达律师事务所合伙人、刘穗珊人民调解工作室负责人刘穗珊表示,他们找了很多有关加装电梯纠纷的司法案例,并且从《民法典》等法律和相关规定上向双方阐明各自的权利和应尽的义务。

在六榕街司法所、调解工作室和居民共同努力下,今年3月29日,这起持续年余的拉锯战,终于圆满解决。“调解的过程非常满意,提升了我们的法律意识,让我们少走很多弯路,通过

看牙领福利! 缺牙市民赶紧申领

德伦口腔11周年感恩盛典进行中,致电020-8375 2288即可申请种植牙高额补贴,电话报名即可免挂号费、专家会诊费、数字化种植方案设计费。

11周年庆典,爱牙福利全城派发

11年并肩携手,11年传承跨越,德伦口腔11周年庆典是德伦口腔回馈市民的一次盛大狂欢,为此,德伦口腔爱牙福利卡全城派发,凡是购买爱牙福利后即可超低价享受口腔爆款项目,补牙99元/起,拔牙68元/起,牙齿种植1100元/颗(2颗起用),牙齿矫正6800元/起,爱牙福利抢购电话:020-8375 2288。

每年一次口腔检查,你做了吗?

据世界卫生组织建议,成年人每年应该检查一次口腔,而儿童、老年人,吸烟人士作为口腔疾病的高发人群,应半年进行一次口腔检查。口腔检查到底检查什么?是检查你的口腔是否出现疾病,据口腔专家介绍,口腔检查应是自发性的,不是等你有难受的感觉才去检查。



缺牙人士注意,及时治疗是关键

德伦口腔集团医疗副总裁兼东风总医院技术院长徐世同提醒:“缺牙要及时补救,因为牙齿是互相依靠并排站,缺一颗牙,旁边的牙齿会失去依靠而

长歪,牙齿长歪以后,会导致蛀牙,牙周病,牙槽骨萎缩,旁边的牙齿就会逐渐松动,脱落。”数字化亲骨即刻修复种植牙,通过3D数字化实现可视化微创种植牙,缩短手术时间,结合亲骨型种植体,提升骨结合率,单颗牙齿缺失/半口牙齿缺失/全口牙齿缺失人士均适合,具有稳固耐用、使用寿命长等优点。



广州市社会保险 定点医疗机构 (门诊服务) 广州市医疗保险服务管理局

《广东爱牙工程社区行》

由广东省临床医学学会携手德伦口腔共同推进“粤口腔健康”项目,旨在为有缺牙、无牙等口腔问题患者提供多方面的公益援助,帮助市民解决牙齿问题。

数字化种牙享高额补贴

- 0元种植方案设计(每日限50名)
- 0元专家挂号费(每日限50名)
- 0元口腔拍片检查(每日限50名)

申领热线:020-8375 2288